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ZKRÁCENÝ ZÁPIS ZE 7. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE, KONANÉHO DNE 
31. 10. 2023 V 18:00 HODIN V ZASEDACÍ 
MÍSTNOSTI VÍCEÚČELOVÉHO OBECNÍHO 
CENTRA V DOLNÍ RADECHOVÉ

Přítomno 7 členů ZO. 
V 18:05 hodin zahájil starosta Ing. Jan Michel 7. zasedání 

zastupitelstva obce. Přivítal přítomné občany a zastupite-
le s tím, že by mohla být taková účast na každém zasedání 
zastupitelstva obce. Většina občanů přišla na slavnostní 
vyhlášení soutěže „Rozkvetlá okna Dolní Radechové“. 
Starosta informoval, že je to již 8. ročník rozkvetlých oken 
a slavnostní vyhlášení na zasedání zastupitelstva je tepr-
ve podruhé nebo potřetí. Je dohodnuto se zakladatelem 
soutěže, že dojde v příštím roce ke změně pravidel. Dále 
starosta seznámil přítomné s  pravidly soutěže, podle 
kterých se postupovalo v  letošním roce, a  předal slovo 
místostarostovi Josefu Benešovi. Ten poděkoval přítom-
ným občanům, kteří přišli na vyhlášení, za to, jak se stara-
jí o květinovou výzdobu v okolí svého rodinného domu. 
Obec je již v dobrém stavu a květinami se stává ještě hez-
čí. Následovalo předání drobných darů nejlepším deseti. 
Nejprve byly předány ceny na 10. - 4. místě, pak bylo 
vyhlášeno 3.,2. a 1. místo. Nakonec byla, jako každoroč-
ně, vyhlášena zvláštní cena. Tím bylo slavnostní vyhlášení 
ukončeno a starosta oznámil, že přítomní občané mohou 
odejít nebo zůstat na zasedání zastupitelstva obce. Při-
bližně 2/3 přítomných občanů odešla domů. 

Starosta zahájil 7. zasedání zastupitelstva obce Dolní 
Radechová. Uvedl, že je zastupitelstvo usnášeníschopné, 
je přítomno všech 7 zastupitelů. Zasedání se musí konat 
minimálně 1 x za 3 měsíce, poslední bylo v polovině září, 
takže bychom mohli mít další až v polovině prosince. Toto 
zasedání je navíc, protože je nutné schválit věci týkající se 
dvou akcí, a to obchvatu Náchoda a fotovoltaiky. 

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO:

1.	Ověřovatele zápisu ve složení: Jaroslav Martinec 
a Martin Jošt. 

2.	Schválení programu 7. zasedání ZO
1.	 Volba ověřovatelů zápisu
2.	 Schválení programu 7. zasedání ZO
3.	 Schválení plnění usnesení z 6. zasedání ZO
4.	 Schválení pronájmu pozemků pro záchranný ar-

cheologický výzkum stavby „I/33 Náchod, ob-
chvat“

5.	 Rozhodnutí o  výběru dodavatele pro akci „Ko-
munální FVE – Dolní Radechová“

6.	 Schválení uzavření smlouvy o dílo na akci „Komu-
nální FVE – Dolní Radechová“

7.	 Informace
8.	 Návrh usnesení 	

3.	Schválení plnění usnesení z 6. zasedání ZO
Starosta seznámil přítomné s  tím, že na 6. zasedání 

zastupitelstva obce byla schválena smlouva o  budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a dohoda o umístění 
stavby pro stavbu „I/33 Náchod, obchvat“. Tato smlouva 
byla podepsána 15. 9. 2023. Dále byl schválen finanční 
příspěvek Benfice Dolní Radechová z. s. na změnu způ-

sobu vytápění v restauraci Na Benfice. Finanční příspěvek 
byl poslán na účet spolku 22. 9. 2023. Na tomto zase-
dání zastupitelstva obce bylo schváleno zvýšení straven-
kového paušálu s účinností od října 2023. Nakonec bylo 
schváleno rozpočtové opatření č. 7 a smlouva o připojení 
odběrného elektrického zařízení k  distribuční soustavě. 
Smlouva byla podepsána 15. 9. 2023. 

4.	Schválení pronájmu pozemků pro záchranný 
archeologický výzkum stavby „I/33 Náchod, 
obchvat“

Starosta uvedl, že v  rámci přípravných prací na stavbu 
obchvatu Náchoda je zapotřebí provést také záchranný 
archeologický průzkum. Tento průzkum se provádí přímo 
na pozemcích, na kterých bude stát stavba. Pozemky ve 
vlastnictví obce ještě nejsou převedeny na ŘSD ČR, proto 
je nutné schválit pronájem pozemků. I když se bude pro-
vádět tzv. rýhování pouze na pozemku parc. č. 2401/15, 
bude uzavřena smlouva o  nájmu na všechny pozemky, 
na kterých má být umístěna stavba. Nájem se uzavírá na 
dobu, než budou pozemky převedeny na ŘSD ČR, což je 
přibližně ½ roku. Dále starosta seznámil přítomné občany 
se stavem obchvatu. Uvedl, že stavbou obec přijde mimo 
jiné o pozemek, na kterém je umístěn v současné době 
sběrný dvůr. Tam by měla být kruhová křižovatka. Na zá-
věr starosta informoval, že má obec uzavřenou smlouvu 
se stavebníkem obchvatu - ŘSD ČR o podmínkách před 
stavbou, během stavby i po ukončení stavby. Starosta za-
stává od začátku ten názor, že by bylo dobré nejprve do-
končit dálnici a rychlostní komunikaci na Královec. Teprve 
potom případně zahájit stavbu obchvatu, podle toho, 
jaký by byl provoz přes Náchod po otevření této komuni-
kace. Z polské strany je nová dálnice již hotová. 

5.	Rozhodnutí o výběru dodavatele pro akci „Komunální 
FVE – Dolní Radechová“

Jedná se o  akci „Komunální FVE – Dolní Radechová“ 
(fotovoltaika na školu a halu). Protože již máme na tuto 
stavbu vydáno stavební povolení, mohlo být vyhlášeno 
výběrové řízení na zhotovitele. Výzva k  podání nabídek 
byla zveřejněna 4. 9. 2023 a firmy mohly podávat nabídky 
do 2. 10. 2023. Do výběrového řízení se přihlásilo 14 fi-
rem s cenou včetně DPH od 1. 952. 228,- Kč do 3. 641. 
325,60 Kč. Nejnižší cenu podala firma KEROSIN s.r.o. Pra-
ha, a proto byla vybrána. 

6.	Schválení uzavření smlouvy o dílo na akci „Komunální 
FVE – Dolní Radechová“

Tento bod souvisí s předešlým. Je nutné ještě schválit 
smlouvu o dílo s vybraným dodavatelem na akci „Komu-
nální FVE – Dolní Radechová“. 

Dále starosta informoval, že ostatní body ke schvalová-
ní se týkají akce „Komunální FVE – Dolní Radechová“ na 
kterou byla přiznána obci dotace ze Státního fondu život-
ního prostředí ČR. Na tuto akci proběhlo výběrové řízení 
na výběr dodavatele tentokrát elektronicky. Se získáním 
dotace a výběrovým řízením nám pomohla externí firma. 

7.	Informace
Starosta nejprve informoval opět o největší stavební akci 

letošního roku, a to o Smuteční síni. Uvedl, že je v sou-
časné době prováděno zpevnění ploch, terénní úpravy 
a dokončující práce ve smuteční síni a v sociálním zařízení 
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a skladu. K dokončujícím pracím patří podlahy, obklady 
a dlažby, malby a kompletace elektriky. Celkové dokonče-
ní smuteční síně a úprav okolí se předpokládalo do konce 
října, ale tento termín nebude dodržen. Práce budou snad 
dokončeny do konce letošního roku. Starosta se snažil, 
aby do svátku Památky zesnulých byla rozsvícena vnitřní 
světla ve smuteční síni, což není jisté, že se stihne. Postě-
žoval si, že za celou dobu, co je ve funkci, se ještě s tako-
vými problémy na stavbě nesetkal. Je to dáno částečně 
nekvalitní projektovou dokumentací, dlouhými dodacími 
lhůtami stavebních materiálů a nedostatkem stavebních 
dělníků. Dříve by se taková stavba stihla během jednoho 
roku, teď to vypadá, že se nestihne ani za roky dva. Sta-
rosta se podivoval nad tím, jak se mohly za 2 roky, v roce 
2001-2002, stihnout tak 2 náročné akce jako splašková 
kanalizace a plynofikace celé obce. V současné době by 
takové akce byly dokončeny tak za 4-5 let a náklady by 
stouply o více než 100 %. 

Dále starosta informoval, že již připravuje návrh akcí, 
které by se mohly provést příští rok. Zastupitelé budou 
s tímto návrhem seznámeni a tyto akce budou zařazeny 
do rozpočtu. Při této příležitosti starosta oslovil občany, 
pokud by měli nějaký nápad na investiční akci, mohou 
návrh poslat e-mailem nebo se stavit na obecním úřadu. 
Zastupitelstvo obce tento návrh posoudí a mohl by být 
zařazen do investic na rok 2024. 

8.	Návrh usnesení
Starosta vyzval Martina Jošta, aby přečetl návrh usnesení. 

Starosta poděkoval všem za účast a pozval je na další 
zasedání zastupitelstva obce. 

Zapsal: Ing. Jan Michel, 2. 11. 2023

ZKRÁCENÝ ZÁPIS Z 8. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE, KONANÉHO DNE 
30. 11. 2023 V 18:00 HODIN V ZASEDACÍ 
MÍSTNOSTI VÍCEÚČELOVÉHO OBECNÍHO 
CENTRA V DOLNÍ RADECHOVÉ

Přítomno 7 členů ZO. 

V 18:05 hodin zahájil starosta Ing. Jan Michel 8. zase-
dání zastupitelstva obce. Přivítal zastupitele a  jediného 
občana s  tím, že je to poslední zasedání zastupitelstva 
obce v  tomto roce. Pravidelně se zasedání koná kolem 
Mikuláše, ale letos je o  týden posunuté, protože chtěl 
mít starosta více času na přípravu zpravodaje. Poprosil 
předsedu Benfiky z. s. Martina Jošta a Jaroslava Martince, 
starostu SDH o napsání článků do obecního zpravodaje. 
Dále starosta uvedl, že je zastupitelstvo usnášeníschopné, 
je přítomno všech 7 zastupitelů. 

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO:

1.	Ověřovatele zápisu ve složení: Ing. Martin Baláš 
a Petra Jirmanová. 	

2.	Schválení programu 8. zasedání ZO
1.	 Volba a schválení ověřovatelů zápisu
2.	 Schválení programu 8. zasedání ZO
3.	 Schválení plnění usnesení ze 7. zasedání ZO

4.	 Schválení smlouvy o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene a  dohodu o  umístění stavby 
č. IV-12-2027204/02

5.	 Schválení obecně závazných vyhlášek o místním 
poplatku

6.	 Schválení uzavření smlouvy s  investicí na termí-
novaný vklad 3 mil. Kč na půl roku a spořící účet 
6 mil. Kč na rok

7.	 Schválení aktualizace „Plánu rozvoje sportu Dolní 
Radechová“ 

8.	 Pravidla rozpočtového provizoria obce Dolní Ra-
dechová

9.	 Úprava rozpočtu – rozpočtové opatření č. 10
10.	Informace
11.	Návrh usnesení 				 

3.	Schválení plnění usnesení ze 7. zasedání ZO
Starosta seznámil přítomné s tím, že na 7. zasedání za-

stupitelstva obce byl schválen pronájem pozemků pro zá-
chranný archeologický výzkum stavby „I/33 Náchod, ob-
chvat“. Nájemní smlouva byla podepsána 31. 10. 2023. 
Dále zastupitelstvo obce rozhodlo o výběru dodavatele 
pro akci „Komunální FVE – Dolní Radechová“ a schválilo 
uzavření smlouvy o dílo na akci „Komunální FVE – Dolní 
Radechová“. Smlouva o dílo byla podepsána elektronicky 
až v pondělí 27. 11. 2023. 

4.	Schválení smlouvy o  budoucí smlouvě o  zřízení 
věcného břemene a  dohody o  umístění stavby  
č. IV-12-2027204/02

Starosta uvedl, že pan J. S. ml. se stal vlastníkem zahrady 
v ulici Kalasperk. Protože pozemek není zasíťovaný, podal 
vlastník žádost na ČEZ Distribuce, a. s. o zřízení nové elek-
tro přípojky. Kabel by měl být uložen v účelové komunikaci 
parc. č. 731/2, k. ú. Dolní Radechová ve vlastnictví obce 
Dolní Radechová v délce 5 m. Z tohoto důvodu je zapotře-
bí schválit smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene a dohodu o umístění stavby. Za zřízení věcného 
břemene bude obci vyplacena jednorázová náhrada. 

Starosta seznámil přítomné s tím, že uložení kabelu kon-
zultoval s místostarostou. Je navržena nejlevnější varian-
ta, to znamená ze sloupu před rodinným domem čp. 89 
v zemi kolmo ke komunikaci. Minulý rok byla komunika-
ce v ulici Kalasperk opravena a povrch je nyní asfaltový. 
Nevýhodou je, že pod komunikací je uložen plynovod, 
a proto není možné provést protlak. Je navržen kompro-
mis mezi uložením s řezáním asfaltu a protlakem. Musí se 
částečně zaříznout do asfaltu a odhalit plynovod, pak by 
mohl být proveden protlak pod komunikací. Dalšími vari-
antami bylo umístit na pozemek pana S. sloup a provést 
vrchní vedení, nebo přípojku napojit ze sloupu na soused-
ním pozemku a pak v zemi dlouhým vedením. Starostovi 
připadlo toto kompromisní řešení jako nejlepší. K tomuto 
bodu se ještě ozval M. Jošt, který upozornil na to, že je 
potřeba pohlídat, aby byl podklad pod komunikaci dosta-
tečně zhutněn, aby nedošlo k poklesu. Starosta upozornil, 
že při těchto akcích ani není dopředu informován o zahá-
jení. Pokusí se dohlédnout na uložení přípojky. 

5.	Schválení obecně závazných vyhlášek o  místním 
poplatku 

Starosta informoval přítomné, že všem obcím a městům 
ČR bylo prostřednictvím krajských úřadů doporučeno 
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v  souvislosti s  novelou zákona č. 565/1990 Sb., o míst-
ních poplatcích prostřednictvím zákona č. 252/2023 Sb., 
s účinností od 1. 1. 2024 vydat nové obecně závazné vy-
hlášky o místních poplatcích. U nás budou nově vydány 
vyhlášky o  místním poplatku za odkládání komunálního 
odpadu z  nemovité věci, o  místním poplatku ze psů, 
o  místním poplatku za užívání veřejného prostranství 
a  o  místním poplatku ze vstupného. Všechny vyhlášky 
jsou již zkontrolovány úřednicí z Ministerstva vnitra, odbo-
ru veřejné správy, dozoru a kontroly. 

Starosta k tomuto bodu připomenul, že to není tak dlou-
ho co byly tyto vyhlášky nově vydány, vyhláška o odpa-
dech před dvěma roky a ostatní před čtyřmi roky. Ověřil 
si, v čem konkrétně dochází ke změnám. Jsou to jen drob-
nosti. Vyhlášky budou zjednodušeny a zkráceny. Aktuali-
zace nemusel vymýšlet sám, ale na webových stránkách 
Ministerstva vnitra ČR jsou ke stažení interaktivní vzory, 
kam se jen doplní texty, které má každá obec odlišné. 

Starosta dále informoval, že při příležitosti změn vyhlá-
šek navrhl zvýšení poplatku za ukládání komunálního od-
padu. Poplatek byl zaveden v roce 2021 ve výši 0,7 Kč/l 
nádoby. To znamená, když má popelnice 120 l vycházel 
jeden svoz na 84 Kč. 

V minulém roce se poplatek nezvyšoval, a proto obec 
některé svozy dotovala. Starosta navrhl zvýšení poplatku 
na 0,85 Kč/l, to znamená, jeden výsyp vychází na 102 Kč. 
Příští rok by se pak poplatek za svoz odpadu nezvyšoval. 

Starosta se zeptal, jestli se k tomuto bodu nechce někdo 
ze zastupitelů vyjádřit. Přihlásil se Ing. M. Baláš, který na-
vrhl zrušit poplatek ze psů pro osoby starší 65 let. Starosta 
s návrhem souhlasil. 

Starosta navrhl schválit protinávrh Ing. Martina Baláše 
a ostatní vyhlášky. 

6.	Schválení uzavření smlouvy s investicí na termínovaný 
vklad 3 mil. Kč na půl roku a spořící účet 6 mil. Kč na 
rok

Podle starosty obec hospodaří s finanční rezervou již od 
roku 2021, kdy byly poprvé uloženy finanční prostředky 
v MONETA Money Bank, a. s. V letošním roce bylo ulo-
ženo u stejné banky na spořící účet 6 mil. Kč na celý rok 
s úrokovou sazbou 6,30 %. Na příští rok MONETA Money 
Bank, a. s. již poslala nabídku, kterou zastupitelé obdrželi 
jako přílohu k pozvánce. Z důvodu dostatečných finanč-
ních rezerv starosta navrhl uložit do stejné banky jako jed-
norázový termínovaný vklad 3 mil. Kč na půl roku s úroko-
vou sazbou 5,40 % a pokračování spořícího korunového 
účtu s vkladem 6 mil. Kč na 1 rok. Starosta jen doplnil, že 
úrokové sazby kopírují inflaci. Čím vyšší inflace, tím vyšší 
úrokové sazby. Na příští rok se inflace proti roku letošnímu 
snížila, proto se snížily i úrokové sazby. 

Starosta se zeptal, jestli má někdo ze zastupitelů k  to-
muto bodu nějaké připomínky. Přihlásil se M. Jošt, který 
navrhl, aby na termínovaný vklad bylo vloženo 6 mil. Kč 
na půl roku s úrokovou sazbou 5,40 % a pokračovat ve 
spořícím korunovém účtu s vkladem 3 mil. Kč na 1 rok. 
Starosta s tímto návrhem souhlasil a navrhl schválit proti-
návrh Martina Jošta. 

7.	Schválení aktualizace „Plánu rozvoje sportu Dolní 
Radechová“ 

Starosta uvedl, že v případě podání žádosti o dotaci na 
sport je nutné mít akci uvedenou v Plánu rozvoje sportu 
obce. Z  tohoto důvodu aktualizoval původní „Plán roz-
voje sportu Dolní Radechová 2018-2023“ na roky 2024-
2029. Starosta ještě před tím poslal k přečtení aktualizaci 
J. Martincovi, který navrhl text doplnit o 2 body, což sta-
rosta provedl. 

8.	Pravidla rozpočtového provizoria obce Dolní 
Radechová

Starosta informoval, že stejně jako na konci minulého 
roku bychom měli schválit rozpočtové provizorium na rok 
2024, podle pravidel rozpočtového provizoria: 

Do schválení rozpočtu pro rok 2024 se hospodaření 
obce řídí posledním upraveným rozpočtem předchozího 
roku, navíc lze v  rámci rozpočtového provizoria financo-
vat akce schválené kompetentními orgány, hradit závazky 
z uzavřených smluv a příspěvky na provoz zřízené příspěv-
kové organizaci. 

9.	Úprava rozpočtu – rozpočtové opatření č. 10
Starosta seznámil přítomné s důvody schválení rozpoč-

tového opatření č. 10. Na hřbitově bude nově postave-
na kolumbární zeď a došlo k rozšíření zpevněných ploch, 
proto je nutné navýšit rozpočet. Krytí tohoto navýšení 
bude zajištěno z finanční rezervy rozpočtu. Dále je nutné 
zahrnout do tohoto rozpočtového opatření přesun finanč-
ních prostředků na termínovaný vklad ve výši 6 mil. Kč. 

Rozpočtová opatření, která neschválilo zastupitelstvo 
obce, byla v  pravomoci starosty a  jsou zveřejněna na 
webových stránkách obce. 	

10.	Informace
Starosta nejprve informoval opět o  největší stavební 

akci letošního roku, a to o Smuteční síni. Uvedl, že zámě-
rem bylo dokončit smuteční síň včetně zpevněných ploch 
a kolumbární zdi do konce roku 2023. Realita je od plá-
nu úplně jinde. Stavba byla tento týden přerušena, zbývá 
dokončit zpevněné plochy, postavit kolumbární zeď, osa-
dit pískovcový kříž, provést terénní úpravy a další drobné 
stavební práce. Dokončovací práce budou zahájeny na 
jaře 2024. Kolaudace se předpokládá do konce prvního 
pololetí 2024. 

Smuteční síň není prozatím vybavena nábytkem, ale 
bylo by již možné uskutečnit ve smuteční síni pohřeb. 
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Dále starosta informoval o návrhu konkrétních investič-
ních akcí na příští rok. Zastupitelé navrhli ještě tyto akce 
doplnit o opravu komunikace v ulici Na Kopci v úseku od 
Burešových a prodloužení vodovodu do ulice Habršperk. 
Zastupitelé tento seznam obdrží e-mailem do Vánoc. Bu-
dou se k tomu moci vyjádřit, případně ho doplnit. 

11.	Návrh usnesení
Starosta vyzval Ing. Martina Baláše, aby přečetl návrh 

usnesení. 

Starosta poděkoval všem za účast a pozval je na další 
zasedání zastupitelstva obce. 

Zapsal: Ing. Jan Michel 4. 12. 2023

INFORMACE STAROSTY
Komunální odpad
V roce 2024 zůstává svozový den úterý. 

Ceny za svoz odpadu se v  letošním roce 
nenavyšovaly, i  když svozová firma ceny 
zvedla, proto již obec byla nucena přikročit 
k navýšení cen na rok 2024 proti roku 2023 
přibližně o 21 %. V roce 2025 by měly zůstat ceny za svoz 
stejné jako v roce 2024. 

Ceny platné od ledna 2024 (s DPH 15 %):

•	 svoz dvouměsíční, cena 714,- Kč/rok, 

•	 svoz měsíční, cena 1326,- Kč/rok, 

•	 svoz poloviční + měsíční, cena 2142,- Kč/rok,

•	 svoz poloviční, cena 2652,- Kč/rok. 

V roce 2024, bychom opět rádi upřednostnili platbu bez-
hotovostní na účet č. 7424551/0100. Děkujeme. Kdo bude 
platit elektronickým bankovnictvím, je zapotřebí uvést jmé-
no plátce nebo pod variabilní symbol číslo popisné. 

Platbu za svoz v  hotovosti bude možné platit přímo 
u účetní Ivany Zelené na obecním úřadě Dolní Radechová 
od začátku ledna do konce března 2023 ve středu od 
9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin. Žádáme vás, 
připravte si přesnou částku. Platbu za svoz odpadu pro-
veďte až v roce 2024.

I při bezhotovostní platbě je nutné vyzvednout si znám-
ku na obecním úřadě. 

Kdo nezaplatí do konce března, nebude mu svoz prove-
den až do doby zaplacení. 

Veškeré informace týkající se svozu odpadu podáme 
osobně na obecním úřadu Dolní Radechová, telefonicky 
na tel. č. 491424724, 724179769, nebo e-mailem na ad-
rese obec@dradechova. cz. 

Výjimečně se stane, že svozová firma nevysype popelnici 
ve svozový den. V případě, že vám nebude vysypána po-
pelnice ani ve středu ráno, žádám vás o okamžité nahlá-
šení nejlépe telefonicky na obecní úřad tel. č. 491424724, 
724179769 nebo volejte přímo dispečink MP a. s. paní 
Janu Gronovou 734238318. 

Dále je zapotřebí ihned nahlásit případné poškození 
popelnice svozovou firmou. Fotografie poškozené po-
pelnice zašlete e-mailem na obecní úřad. Svozová firma 
poškozenou popelnici vymění. 

Placení poplatku za psa
V roce 2024 se bude platit za psa po-

dobně jako v  roce letošním. Poplatek 
na rok 2024 ve výši 120,- Kč za jedno-
ho psa, za každého dalšího 180,- Kč. 
Poplatek za psa, jehož držitelem je 
osoba starší 65 let je zrušen. Poplatek 

bude možné platit přímo u účetní Ivany Zelené na obec-
ním úřadu Dolní Radechová ve středu od 9.00 do 12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin nebo bezhotovostně na účet 
č. 7424551/0100. Kdo bude platit elektronickým bankov-
nictvím, je zapotřebí uvést jméno plátce nebo pod varia-
bilní symbol číslo popisné. 

Upřednostňujeme bezhotovostní platbu. 
Poplatek za psa proveďte až v roce 2024. 

VAK Náchod a. s. upozorňuje
Představenstvo společnosti Vodovody a kanalizace Ná-

chod, a. s., na svém zasedání dne 
30. 11. 2023 rozhodlo o  úpravě 
cen pro rok 2024 takto:

•	 vodné 55,66 Kč/m³ s 12 % DPH, 
•	 stočné 54,32 Kč/m³ s 12 % DPH, 
•	 vodné a stočné 109,98 Kč/m³ s 12 % DPH. 

Od 1. 1. 2024 dochází oproti roku 2023 ke zvýšení ceny 
vody pitné o  4,40 Kč/m³ a  ceny vody odpadní celkem 
o 4,82 Kč/m³, celkově dochází pro odběratele obou slu-
žeb k nárůstu o 9,22 Kč/m³ (včetně DPH), což představuje 
navýšení o 9,1 %. 

Odklízení sněhu
Jako každý rok v tomto období upozorňuji, že pro lepší 

průjezd při pluhování je nutné mít odklizené automobi-

SPOLEČENSKÉ AKCE VE SPORTOVNÍM 
A SPOLEČENSKÉM CENTRU

Uvádím přehled dosud známých termínů 
společenských akcí pořádaných ve 
Sportovním a společenském centru 

Dolní Radechová v roce 2024. 

sobota 27. 1. 2024 – Myslivecký ples

sobota 24. 2. 2024 – Ples hasičů

neděle 10. 3. 2024 – Karneval

sobota 16. 3. 2024 – Sportovní bál

�🏼�🏻�🏻🕺
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ly z komunikací. V případě, že traktor s pluhem nebude 
moci projet, nestěžujte si, že není prohrnutá komunikace. 

Tříkrálová sbírka 2024
Upozorňuji občany, že v sobotu 6. 1. 2024 

proběhne v  Dolní Radechové již po osmé 
„Tříkrálová sbírka“. V tento den budou cho-
dit po obci dvě skupiny koledníků se zape-
četěnou pokladničkou. Koledníci určitě ne-
stihnou navštívit každý dům v  naší obci. Pokud budete 
chtít přispět na „Tříkrálovou sbírku“, i když vás nenavštíví 
koledníci, můžete se stavit na obecním úřadě nebo po-
slat i drobný finanční obnos na účet Charity ČR číslo účtu 
66008822/0800, VS 777955016, KS 0379. 

Změny jízdních řádů
Od 10. prosince 2023 dochází ke změnám autobuso-

vých jízdních řádů. Zkrácené jízdní řády týkající se auto-
busové dopravy směr Náchod – Červený Kostelec a zpět 
budou k dispozici zdarma na obecním úřadě a v prodejně 
potravin. 

SOCIÁLNÍ KOMISE
Vážení občané,
máme tady konec roku 2023, tak bych vám v tom novém 

roce chtěla za sebe a sociální komisi popřát hodně zdra-
víčka, štěstíčka a dětem bohatého a radostného Ježíška. 

Též připomínám, že nadále vás budeme rádi navštěvo-
vat jeden den před vašimi narozeninami, též zlaté a dia-
mantové svatbě. Když budete mít nějaké nejasnosti nebo 
připomínky, kdykoliv se na mě můžete obrátit a zavolat na 
tel. číslo 773 151 913 – Jana Kosinková. 

Členkám sociální komise chci poděkovat za dobrou spo-
lupráci, též Ivaně Zelené a starostovi Janu Michelovi. 

Jana Kosinková, předsedkyně sociální komise

ZPRÁVY ZE ŠKOLY
Základní škola
Milí čtenáři, 
I když už nám Vánoce klepou na dveře, dovolte mi malé 

ohlédnutí za posledními dvěma měsíci ve škole…
V listopadu odstartoval pro naše předškoláky a  žáky 

1. a 2. třídy kurz bruslení. Mají za sebou čtyři lekce jízdy 
na bruslích, čtyři lekce plné pádů, jízd po břiše i po zad-
ku, ale hlavně čtyři lekce plné zábavy a radosti. Už teď se 
těšíme na pokračování v lednu. Zároveň tímto děkujeme 
rodičům za pomoc při zavazování bruslí a chystání na led. 

Začátkem listopadu jsme do školy pozvali děti i rodiče. 
Sešli jsme se v hojném počtu a společně tvořili lucerničky 
a martinské husy, pekli rohlíčky a zdobili perníčky. Příjem-
né odpoledne při dílničkách jsme završili průvodem za 
svatým Martinem. Možná jste za okny zaslechli nezvyklý 
ruch. Kdo vykouknul, spatřil nejednoho Martina na bí-
lém koni. Ti nás na závěr průvodu odměnili za zazpíva-
né písničky sladkým pokladem. Odměnou pro děti bylo 
i přespání ve škole. Prvňáčci se tolik těšili, že do spacáků 
zalezli téměř hned po příchodu z průvodu. Zatímco žáci 
3. - 5.  ročníku se v průběhu měsíce vydali do knihovny 
a  účastnili se lekce muzikoterapie, na prvňáčky a  dru-
háky čekalo v  náchodském divadle představení S  čerty 
nejsou žerty. Divadlo plné známých písniček mělo velký 
úspěch. Po návratu z divadla jsme u pekelných ohňů ještě 
zůstali a ve spolupráci s hasiči z Dolní Radechové nacvičili 
evakuaci školy. A tak dojmy z divadla vystřídal adrenalin 
a  spousta kouře. Děti si však zaslouží velkou pochvalu, 
neboť nikdo nepanikařil. 

A tuhle znáte?
Bylo, nebylo poslední listopadový den, zjevil se v první 

třídě smutný král. Zakletou dceru mu hlídal nemilosrdný 
drak a král sháněl udatné rytíře, jež by princeznu vysvo-
bodili. Všichni se toho zhostili se ctí. Jelikož nikdo nechtěl 
princeznu za ženu, věnoval nám pan král alespoň truhlu 
s pokladem. A tak se stalo, že od té doby už čteme v no-
vém Slabikáři…

Těsně před začátkem adventu naplnila školu vůně čer-
stvého jehličí, když jsme se pustili do výroby adventních 
věnců. Školou už celý prosinec zní vánoční písně, dorazil 
i Mikuláš se svou družinou a všichni hříšníci slíbili, jak se 
do příště polepší. Také účastníci Čertovského odpoledne 
na Benfice poslali svá přání Ježíškovi a zpříjemnili si odpo-
ledne opékáním čertovských špekáčků. 

Vánoční atmosféru ve škole doplňuje i  pečení cukroví 
a vánoček, návštěva vánočních trhů v Malých Svatoňovi-
cích či tvorba andělů v muzeu stavebnice Merkur. Třídy 
nám zdobí vánoční stromky a  mezi učením pilně nacvi-
čujeme na zpívání u  stromečku. My už jsme na Vánoce 
připravení …

Než se však rozutečeme na svátky domů, dovolte mi 
jménem všech zaměstnanců školy Vám popřát krásné 
prožití vánočních svátků, spoustu pohody, a hlavně hodně 
rozzářených dětských očí u  stromečku. Do nového roku 
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hodně zdraví, štěstí a úspěchů. Ať je pro Vás každý den 
plný lásky a pohody. 

Andrea Hubková, učitelka 1. ročníku

Připravované akce pro veřejnost:
Ani letos nebude chybět zpívání u rozsvíceného vánoč-

ního stromečku. Akce proběhne v úterý 19. prosince 2023 
od 17 hodin a my už se velmi těšíme, jak si s námi přijdete 
zanotovat. 

Začátkem března pro Vás a Vaše děti opět připravujeme 
karneval. Masky můžete chystat na 10. března 2024, kdy 
se společně sejdeme v místní hale. Připraveny budou sou-
těže pro děti, rej v maskách i něco dobrého k zakousnutí. 

Mgr. Eva Hrabová, ředitelka školy

Mateřská škola
Čas plyne jako voda a kvapem se nám blíží nejkrásnější 

svátky v roce. Dobu Adventu a těšení se na Vánoce před-
cházel ještě celý měsíc listopad a my jsme s dětmi ve škol-
ce nezaháleli. 

Letos se nám po dlouhé době povedlo přivolat Martina 
na bílém koni, a tak se školička i  její okolí schovalo pod 
bílou peřinu. 

Listopad je pro nás spojen i s hudbou. Děti poznaly, jak 
hudba léčí tělo i mysl. Kolegové ze základní školy si pro 
ně připravili hudební ukázky na tradiční i  netradiční hu-
dební nástroje. 

Poznávali jsme naši planetu Zemi z pohledu kosmonau-
ta: stavěli ve školce různé rakety, počítali planety a prohlí-
želi souhvězdí. 

Na jeden celý týden se naše školka proměnila v  čertí. 
V tento týden jsme dělali nejrůznější pokusy. Třeba s pe-
přem, vodou, barvami, ale i  s  ohněm. Na závěr si děti 
odnesly domů Čertovské vysvědčení se slibem, že odteď 
už budou jen hodné děti. 

A mohlo se čekat na Mikuláše s jeho družinou. Aby če-
kání rychle uteklo, vyráběli jsme vánoční přáníčka, pekli 
perníčky a byli jsme se podívat na Advent v Ratibořicích. 

Před Vánocemi jsme nezapomněli na zvířátka v  lese. 
Tradičně jim chystáme nadílku v podobě jablíček, kašta-
nů nebo mrkve. Ptáčkům vyrábíme krmítka ze šišek, loje 
a semínek. 

Rodiče, prarodiče odměňujeme besídkou s  tvořivou 
dílnou a letos poprvé jsme si zazpívali s velkými školáky 
u stromečku. 

Prohlíželi jsme si betlémy v blízkém okolí anebo třeba 
ten v náchodském kostele. 

A hlavně se celý prosinec těšíme ve školce na Ježíška 
a na spousty jiných tradic (krájení jablíčka, prskavky, zpí-
vaní koled, cukroví). 

Do celého nového roku vám přejeme hodně štěstí, zdra-
ví, pochopení, lásky. 

Děti a paní učitelky z MŠ

Z ČINNOSTI SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Z činnosti 
dolnoradechovských hasičů ve 
čtvrtém čtvrtletí 
roku 2023
O tom, co se „u našich hasičů“ dělo 

v prvním pololetí tohoto roku, jste se 
dočetli v minulých číslech Zpravodaje. 
Rádi bychom opět navázali a seznámili 
čtenáře, sousedy i občany vesnice s udá-
lostmi SDH Dolní Radechová, které proběhly od konce 
října do vydání Zpravodaje v prosinci. 

Jednotka měla v tomto období jeden výjezd. 
V úterý 24. října byla jednotka povolána k  pomoci 

s transportem pacienta v bezvědomí do vozidla záchran-
né zdravotnické služby. Při příjezdu na místo byl již paci-
ent při vědomí a zdravotní záchranáři ho následně sanit-
kou převezli do nemocnice k ošetření a další péči. 

V úterý 21. listopadu se postarala naše jednotka o cvič-
nou evakuaci v místní základní škole. Námětem byl požár 
kabinetu. Evakuace dětí a personálu proběhla ještě před 
příjezdem jednotky. Jednotka následně roztáhla útočné 
proudy do všech pater budovy, provedla průzkum a od-
větrala zakouřené prostory. 

V sobotu 9. prosince v hasičské zbrojnici proběhla výroč-
ní valná hromada sboru. Společně s přítomnými 19 řád-
nými členy SDH (je nás víc, jen někteří nedorazili), 2 čle-
ny JSDH (mimo SDH) a  5 hosty jsme mezi sebou také 
přivítali starostu obce Ing. Jana Michela, velitele okrsku 
Náchod Pavla Punara a  delegáta OSH Ivana Krause. 
V rámci výroční valné hromady jsme prošli zprávu starosty 
sboru, zprávu hospodáře i  zprávu revizora sboru za rok 
2023. Odhlasovali jsme si plán aktivit na rok 2024 a přijali 
jsme mezi sebe 6 nových členů, ze kterých máme velikou 
radost. Následovala diskuze a krátká slova z úst starosty 
obce, velitele okrsku Náchod i delegáta OSH. Po ukon-
čení oficiální části programu jsme si společně dali večeři, 
a zůstali dle svých možností sedět a povídat v naší hasi-
čárně. 

Přehled výjezdů jednotky z  tohoto roku lze najít na 
webových stránkách, na Facebooku či Instagramu, i v ha-
sičské vývěsce před obchodem. V případě zájmu mezi 
sebe rádi přivítáme další nadšené hasiče (jak ty mladé, 
tak ty dospělé). 
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Na závěr bychom chtěli poděkovat všem členům stá-
vajícím i budoucím, kteří přiložili či přiloží, jakkoliv ruku 
k našemu společnému dílu. Máme radost i z každého no-
vého nápadu, co můžeme společně dělat nejen pro sebe, 
ale i pro další občany. Poděkování patří i všem, kteří nás 
aktivně podporují při našich činnostech. Velký dík patří 
obecnímu úřadu, starostovi obce Ing. Janu Michelovi 
a obecnímu zastupitelstvu za podporu, bez které by ne-
bylo možné některé činnosti vykonávat. 

Všem tedy velké díky a přejeme vám příjemný a úspěšný 
nový rok 2024. 

Závěrem nám dovolte pozvání na hasičský ples, který 
se bude konat v sobotu 24. února ve sportovní hale od 
20:00. Všichni jste srdečně zváni!

Za Sbor dobrovolných hasičů DR
Monika a Jaroslav Martincovi

RADECHOVSKÝ SPORT

Volejbal
Volejbalisté trénují každé pondělí od 18 hodin. Případné 

zájemce o hru vítáme. V zimním období plánujeme zorga-
nizovat zimní turnaj v hale, kde bude zajištěno i občerst-
vení pro případné diváky či fanoušky. 

Lední hokej
Benfika Dolní Radechová hrající 1. ligu neregistrovaných 

hokejistů v  Hronově, se drží ve velice vyrovnané tabul-

ce na 4. místě zaručující postup 
do play-off. V 1. lize se v základní 
části utká každé mužstvo s  kaž-
dým celkem 3 x. Liga neregistro-
vaných hokejistů v Hronově se od 
letošní sezóny hraje bezkontakt-
ně, což znamená, že se musí hrát 
první puk a potom teprve hráč. 

Průběžná tabulka 1. ligy

1. HAAS 8 4 1 0 3  29:36 14

2. HC Sauer Elektroin 8 4 0 0 4  38:27 12

3. Wikov Hammers 7 3 0 2 2  25:23 11

4. Benfika D. Radechová 8 3 1 0 4  27:31 11

5. Prezidenti Hronov 7 2 1 1 3  19:21  9

Výsledky:

Benfika Dolní Radechová – Wikov Hammers 0 : 3, 7 : 5, 
HC Sauer Elektroin 0 : 5, 4 : 2, Prezidenti Hronov 5 : 4 
(samostatné nájezdy), HAAS 5 : 3, 4 : 5, 3 : 4. 

SK Benfika Dolní Radechová, z. s. 
Dovolte mi, abych vás pozval na již tradiční akci dol-

noradechovských sportovců, a to na sportovní bál, který 
se bude konat v místním víceúčelovém centru v sobotu 
16. 3. 2024. 

Všem přeji krásné prožití vánočních svátků, hodně štěstí, 
zdraví, a nejen sportovních úspěchů v novém roce 2024. 

SK Benfika Dolní Radechová, Martin Jošt
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Z HISTORIE OBCE
Pokračování z minulého čísla

Rok 1965

Pohřbívání z márnice
Dosud v naší vesnici bylo zvykem, že pohřeb zesnulých 

se konal z domu smutku. Odtud potom doprovázel po-
hřební průvod zesnulého na místní hřbitov (dříve až do 
Náchoda – Starého Města), kde byl pochován. V součas-
ných moderních podmínkách života našich občanů dodr-
žováním tohoto dávného zvyku, vznikaly značné potíže 
především v  tom, že ve dnech pohřbu, kdy byla rakev 
s pozůstatky zesnulého převážena z náchodské márnice 
ji nebylo kam umístit, vznikaly problémy hygienické a po-
hřební průvod obcí značně narušoval provoz motorových 
vozidel na silnici. Proto rada MNV rozhodla a  plénum 
MNV schválilo, že počínaje letošním rokem pohřbívat se 
bude výhradně z márnice na místním hřbitově. Mezi ob-
čany bylo toto rozhodnutí velmi kladně přijato, protože 
právě jim pomohlo vyřešit svízele a starosti spojené s po-
hřby z domů smutku. 

Pošta v Dolní Radechové
Na jednání pléna MNV v  červnu 1965 bylo rozhodnu-

to vyjít vstříc požadavku Okresní správy spojů v Náchodě 
ve věci zřízení pošty v obci. Komise pro výstavbu učinila 
proto opatření, aby pro poštu byla uvolněna a upravena 
místnost v  budově MNV včetně místnosti pro budoucí 
telefonní ústřednu. Letošním rokem si tedy naši občané 
budou moci svoje poštovní a peněžní záležitosti vyřizovat 
již přímo v obci a odpadne jim cestování do Náchoda. 
Pošta v naší obci byla otevřena 1. 6. 1965, uzavřena v pro-
sinci 1965 a znovu otevřena 31. 8. 1966. První poštovní 
úřednicí se stala Olga Andšová, od roku 1966 pak byla na 
poště Jiřina Novotná. Zřízení pošty bylo občany přijato 
s povděkem jako kladný projev Okresní správy pošt v Ná-
chodě rozšiřovat služby pro veřejnost. 

Vybudování kluziště v obci
Bylo to někdy koncem srpna 1965, kdy se část mladých 

lidí po zvážení svých možností rozhodla vybudovat do za-
čátku zimy kluziště u sokolovny. Tato myšlenka hned v sa-
mém začátku našla kladnou odezvu jak mezi další mládeží, 
tak i u rodičů malých dětí. U těch proto, že vybudováním 
kluziště přestanou děti bruslit na rybníčku Sýkorka, kde 
jim přece jenom neustále hrozilo nebezpečí utonutí, při 
nejmenším vykoupání se v ledové vodě a nastydnutí. 

Předsedou výboru pro vybudování kluziště se stal Jind-
řich Sláma. 

S pracemi se ihned započalo s plným nadšením. Byla do-
hodnuta pomoc všech složek po finanční stránce i s bri-
gádnickou výpomocí. MJ ČSPO (hasiči) darovala 1.000,- 
Kč, SRPŠ při místní škole 1.500,- Kč, TJ Sokol přispěla 
2.000,- Kč a MNV ve spolupráci s ONV dokonce 9.000,- 
Kč, takže pro začátek se sešlo 13.500,- Kč. Na výstavbě 
kluziště se dále různými formami podílely n. p. Teplárna 
Náchod a místní JZD hlavně dovozem materiálu zdarma. 
Bylo odkryto a přemístěno 110 m³ břehu, navezeno asi 
90 m³ jílu, 160 m³ písku, zavedeno elektrické osvětlení, 
vykopáno 46 m kanalizace, vyrobeny mantinely, zabudo-
váno rozhlasové zařízení a  mnohé další práce. V  tomto 

roce bylo odpracováno celkem 5670 brigádnických ho-
din, dosavadní hodnota díla dosáhla 99.000,- Kčs. To 
všechno zatím za pouhých 5 měsíců. Současně byl usta-
ven oddíl ledního hokeje, který se přihlásil do okresní 
soutěže. I  když neoficiálně dali si chlapci název Benfika 
Dolní Radechová. 

Deště, povodně, záplavy
Koncem července se počasí změnilo a místo slunce a pří-

jemné pohody přišlo období vydatných dešťů. Především 
na Slovensku trvalé deště způsobily obrovské záplavy 
a nedozírné škody na úrodě a na ostatním majetku, opoz-
dily senoseč a  zpomalily a  ztížily žně. Tato mimořádná 
situace si vyžádala samostatné jednání vlády k této otáz-
ce, prověřila vůli a odhodlání lidí zachránit před zničením 
co se dá, odstranit urychleně všechny způsobené škody. 
Vláda rozhodla uložit jednotlivým okresům republiky po 
všech stránkách pomoci k obnově normálního života těch 
obcí na Slovensku, které byly nejvíce povodněmi posti-
ženy a nejsou samy schopny zajistit pro svoje občany vý-
živu a ubytování. Okresu Náchod byla svěřena obec Os-
trov čítající 850 obyvatel. Ještě 9. srpna 1965 bylo v této 
obci z 900 ha zemědělské půdy zatopeno vodou plných 
555 ha. 

Snížení přídělu brambor
Rok 1965 se ukázal jako jeden z  nejhorších za dlouhá 

léta, pokud se týká sklizně brambor. Jestliže se ještě v létě 
předpokládal výnos brambor kolem 1600 q z  1 ha, sku-
tečnost svými 45 q byla pohromou. Proto vláda na svém 
jednání dne 27. 10. 1965 byla nucena přijmout řadu ne 
příliš populárních opatření k  zásobení obyvatel touto zá-
kladní okopaninou. Všem zemědělským závodům a  sou-
kromým zemědělcům bylo uloženo ponechat si pouze 
sadbu v množství 30 q na 1 ha a ostatní brambory dodat 
na zásobování obyvatelstva. Proto i naše JZD rozhodlo, že 
členové neobdrží materiální dávky brambor a že záhumen-
káři budou naopak vyzváni, aby přebytky brambor nabídli 
Jednotě. Situace v zásobení obyvatel na zimu byla oprav-
du kritická. K 29. 10. 1965 mělo brambory ve sklepích na 
zimu v Náchodě jen 51 % obyvatel, v Novém Městě nad 
Metují 50,6 % a v Jaroměři dokonce jen 35 % obyvatel. 
Plán výkupu brambor k tomuto dni byl plněn jen na 54,9 %. 
Přísun brambor z jiných okresů nepřipadal v úvahu. Nejvyš-
ší množství na 1 obyvatele bylo stanoveno na 50 kg. 

V dalším čísle zpravodaje opět najdete pokračování 
z historie obce

Děkujeme všem autorům za příspěvky.

Žádáme další občany o příspěvky 
do zpravodaje. Nepodepsané 
příspěvky napsal starosta. 
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PF 2024
Děkujeme Vám za spolupráci 
v uplynulém roce, přejeme Vám 
krásné Vánoce a  do nového 
roku 2024 hodně zdraví, štěstí 
a pracovních úspěchů.

Ing. Jan Michel
starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD 
NÁCHODSKÁ 240, 

549 11 DOLNÍ RADECHOVÁ 
IČO 00272621

Starosta obce: Ing. Jan Michel
Místostarosta obce: Josef Beneš

www.dolniradechova.cz
obec@dradechova.cz
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